

Инна Ищук

Украинский сказочник

Прошло почти два года, как Одесса простилась с детским писателем, великим придумщиком и фантазером, добрым и заботливым человеком, лауреатом Всеукраинской премии им. Т.Г. Шевченко Владимиром Рутковским. Последние его годы мы шагали рядом с ним, и очень часто в ногу. Он нас многому научил на литературном поприще, открыл детские издательства Украины, секреты творчества и продвижения. И вдохновив нас на создание пяти сборников одесской детской литературы и своих повестей и стихов, ушел...

Мы не верили в это месяц, два, полгода. А потом поняли, что нужно продолжать его дело, и начали собирать воспоминания о нем его друзей, родственников, коллег, с кем он тоже шагал в ногу. В основу книги памяти «Володимир Рутківський у житті та культурі України» легла публикация Алексея Надэмлинского, которую он собирал к юбилею мэтра, опрашивая писателей. От нее и оттолкнулись. Свои воспоминания нам прислали его друг детский писатель Анатолий Качан, много лет возглавлявший Всеукраинскую детскую



организацию, главный специалист-библиограф Национальной детской библиотеки им. Вернадского Наталья Марченко. Мы опросили детских писателей, журналистов, библиотекарей, которые общались с ним и рассказали много забавных и поучительных историй. Ведь свой день он начинал с шутки, чего бы ему это ни стоило.

Во всех походах и выступлениях его всегда сопровождала его муза Людмила Дмитриевна, которая много раз спасала его за сорок лет совместной жизни. Внук Костя помог с изданием книги. В редакции большую помощь оказала его мама Аня Рутковская. Детская писательница Елена Карачевская написала стихотворение о Владимире Григорьевиче и так же, как и мы, поддержала выход книги.

13 декабря в библиотеке-филиале № 21 ЦБС для детей г. Одессы в рамках заседания литхаба «Импульс» состоялась первая презентация книги памяти «Володимир Рутківський у житті та культурі України». 2022 год ЦБС для детей г. Одессы посвятила ему – знаменитому украинскому сказочнику, автору повестей, которыми зачитываются дети и взрослые. Теплые добрые слова о Владимире Рутковском сказали писатели, художники, музыканты, библиотекари, сотрудничавшие с ним. Звучали стихи и песни автора. Ансамбль преподавателей музыкальной школы № 13 «Эпос» представил музыкальную композицию по произведениям Рутковского «Обрій».

А как нас ждали с этой книгой в столице Украины! И в мае 2023 года мы презентовали книгу памяти в Национальном музее литературы в Киеве. И снова говорили о нем писатели, художники, редакторы. Его слово звучало в исполнении руководителя театра «Балаганчик» Надежды Хохловой, которая сделала несколько передач со своими воспитанниками по его произведениям И продолжает популяризировать его творчество.

А 18 апреля 2023 года с ЦБС для детей г. Одессы и секцией детской литературы одесской организации НСПУ мы впервые провели конкурс декламации и импровизации «Голоса», посвященный Владимиру Рутковскому. Дети читали его стихи, инсценировали его произведения, играли с его персонажами. И каждый участник получил новую книгу его детских стихов «Доброго ранку, сонце», которую мы собрали и издали. Мы снова услышали его в стихах, фрагментах из повестей, рассказах. И снова почувствовали свет и тепло этого солнечного мастера детской литературы.